

丰富多彩文旅活动“嗨翻”这个冬季

本报讯(记者 张艳艳)围炉煮茶、跨年派对、年货节、新春庙会……丰富多彩的冬季文旅活动“嗨翻”这个冬季!12月12日,我市召开冬季文体旅活动新闻发布会。据了解,从12月至明年元旦期间,我市将举办文化旅游体育相关活动,丰富市民游客冬季文化生活。

活动期间,将以“沐暖阳”为主题,重点开展“暖胃”系列“沐暖阳”冬日美食体验活动和围炉煮茶嘉年华2大板块11项活动;开展“暖身”系列徒步、环城跑、体育赛事嘉年华3大板块12项活动;开展“暖心”系列“暖阳读书”、citywalk主题街区打卡2个板块8项活动。通过活动举办,让市民游客获得暖胃、暖身、暖心的体验,营造独属于西宁的冬日“氛围感”。将以“中国年”为主题,重点开展万人跨年嗨“豹”抱、“中国年”新春祈福庙会 and 河湟年货大集3个板块18项活动。通过活动举办,丰富年味满满、有趣有盼的年货文化供给,营造欢乐喜庆祥和的节日氛围。

“沐暖阳”“暖胃”系列活动方面,将重点开展雪兆丰年·茶暖时光——西宁市“沐暖阳”围炉煮茶嘉年华活动。于冬至当天,以新干为主会场,以香格里拉商业街、力盟商业步行街、北川唐唐城、丹噶尔古城、山陕会馆、湟中圣山商业街、大通“流浪荒野营地”为分会场,全市8个点位同步开展围炉煮茶休闲打卡、文艺演出、河湟茶文化展示宣传等活动,同时,开展全市“围炉煮茶”形象店推荐评选活动,推出一批围炉煮茶主题形象店,形成“沐暖阳”围炉煮茶推荐榜,在促进文旅消费的同时,进一步推广“冬沐暖阳”优质资源,营造围炉煮茶文化氛围。

“沐暖阳”“暖身”系列活动方面,明年元旦当天,将在海湖体育中心举办2025年西宁地区第52届元旦环城赛,在宁湖湿地公园举办“向东行 迎接城市的第一缕光”元旦徒步活动。同时,湟中区村BA篮球赛、迎新春赛马会、湟中篮球邀请赛,大通县“雪豹杯”乒乓球精英赛、篮球超级联赛、“冬日多巴胺·快乐彩虹跑”,湟源县“迎新春”农牧民篮球赛、“奔跑吧·少年”湟源县2025年环城赛等丰富多彩的“暖身”活动也将逐步开展,在倡导健康的生活方式的同时,展现西宁市各族人民群众奋发向上、勇于拼搏的新时代精神风貌。

“沐暖阳”“暖心”系列活动方面,推出了文鑫机械造梦工厂、小红楼、北城七区7岛、西宁盐庄、丹噶尔丰盛街等citywalk主题街区打卡点位,各点位将以文化创意为核心,融合工业、怀旧、国风、西海岸风体验,集咖啡、机车、面包、花房、画廊、摄影、文玩等业态,构建多种模式共生的新型文旅商业消费聚集区,开展沙龙、DIY、脱口秀、相声、音乐会、展览、文创市集等活动,为不同人群提供新业态新体验。同时,各级公共图书馆及香水书院等公共阅读空间也将于12月起陆续开展《书香沐暖阳·阅读迎新春》等“暖阳读书”活动,吸引读者于冬日暖阳中知书、好书、乐书。

“中国年”活动方面,将于12月31日晚,在青海体育中心、新国际广场、水井巷、唐道·637、海湖万达广场、北川唐唐城、千紫缘、花儿步行街、丹噶尔古城9个点位同步开展万人跨年嗨“豹”抱活动,利用裸眼3D大屏、灯光秀等方式开展跨年倒计时,以烟花秀、“气排球”等多种方式,为市民游客提供跨年打卡好去处。其中,海湖体育中心将举办“雪豹之夜”跨年音乐会,海湖万达广场将举办西宁最有young·2025跨年派对,欢迎各界青年朋友参加。另外,从明年元旦开始,西宁市河湟年货大集将在新国际广场、城中区总南村、人民公园、北川唐唐城、湟中阳坡银铜器加工小镇、千紫缘农业科技博览园、大通花儿步行街、丹噶尔古城、海湖体育中心等点位陆续上市,为市民打造农体文旅商融合的“一站式”年货购物娱乐新选择。



筑牢群众监督网做好安全守护者

本报讯(记者 张国静)安全生产人人都是主角,没有旁观者。今年以来,我市应急部门坚持党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作,将当前正在开展的群众身边不正之风及腐败问题的集中整治融入日常安全生产监管工作中,围绕提升发现问题和解决人民群众急难愁盼问题的能力水平,深入开展安全生产治本攻坚三年行动。充分发挥安全生产“吹哨人”作用,推动安全风险防范工作从“要我安全”向“我要安全”转变,确保举报投诉“件件有落实,事事有回音”。

今年,全市各级应急部门严格落实安全生产领域举报奖励机制,全面贯彻执行《西宁市生产安全事故及隐患举报奖励办法(试行)》,鼓励群众举报安全生产违法行为,鼓励企业将隐患报告奖励机制融入日常安全管理,实现了人人参与安全生产,强化安全生产社会监督的良好氛围。

“私自储存售卖汽油,油罐一旦泄漏不仅造成环境污染还会引发火灾和严重的安全事故,还好你们处理及时,不然后果不堪设想。”今年5月,城中区应急管理局掌握到

城中区某处存在私自储存汽油及贩卖大煤且无证经营的情况,第一时间前往现场进行核实,经核查,贩卖大煤且无证经营属实,同时发现该煤厂内有一个埋地卧罐,内储存大量汽油,并在储油罐旁面包车内存放加油机、加油管等加油设备,存在非法储存和销售危险化学品的行为,涉嫌违反《中华人民共和国安全生产法》第一百条及《危险化学品安全管理条例》第三十三条第一款、第七十七条第三款等相关法律法规,后将案件移交至城中公安分局依法处理。

“太感谢你们了,之前电路老化让人心里一点都不踏实,这样大家就放心多了!”前不久城中区人民街雪峰商贸城商户反映电路老化、总电表超标等问题,存在安全隐患。接到举报后,应急部门迅速出动,对市民投诉举报的关于存在安全隐患问题进行了现场检查,经查看,该商贸城通道内确实存在多处电线老化且裸露在外问题。执法人员现场要求物业公司对商贸城内存有隐患的线路进行穿管修复,在总电表变压器箱体处张贴明显的安全警示标识,同时要求物业公司切实履行安全

生产主体责任,加强日常隐患排查,克服麻痹大意思,坚决杜绝事故发生。

私自存储售卖汽油、安全消防器材缺失严重、小区消防隐患突出……自安全举报奖励机制落实以来,各类安全生产举报件层出不穷,全市各级应急管理局高度重视安全生产举报后续处置工作,按照“有诉必应、有诉必查”的原则,安排专人负责安全生产举报平台接收、转办、回复、奖励事宜,确保安全生产举报落实落地。

自2023年12月部署开展安全生产举报奖励工作以来,全市共受理14282件,已办结13480件,属实9590件,正在办理523件,办结率94.4%,共奖励13.435万元,并且分批公布了数十起隐患举报典型案例,引导并鼓励社会公众积极参与举报安全生产事故隐患和违法行为。



朱天翔:做好交通运输信息化管理中的青年先锋



西宁市气象台12月9日23时40分发布道路结冰黄色预警信号。在这一关键时刻,西宁市交通运输系统深入贯彻习近平总书记“要建设人民满意交通”的重要指示批示精神,坚持人民至上、生命至上的原则,迅速行动起来。西宁市道路运输综合信息平台紧锣密鼓地抓取数据……10分钟后,一则工作提醒已将市域“两客一危”营运车辆运行情况全部统计清楚——“截至23时50分,西宁市辖区‘两客一危’营运车辆运行5台,其中危货车3台,旅游、班线各1台,请相关科室督促企业严格落实主体责任,强化重点车辆动态监控,做好安全防范措施,对不具备通行条件的应停尽停,坚决杜绝冒险行车。”朱天翔充分发挥青年党员干部示范引领作用,快速敲击键盘,将信息发布至工作内部平台。12月10日,记者来到西宁交通信息科技有限公司,见到西宁市交通运输综合行政执法局办公室副主任朱天翔时,他正和同事紧盯监控平台,“下雪后,今天我们要时刻做好数据统计,确保行车安全。”他一边统计数据一边向记者介绍。

攻坚克难:做好信息化管理的践行者

近年来,西宁市道路交通建设日渐完善,要确保如此大规模的道路运输安全、便捷、高效,需要借助大量信息技术。这便是朱天翔一直以来面临的课题。2024年2月,朱天翔从西宁市交通运输综合行政执法局办公室调任到西宁交通信息科技有限公司,按照将信息中心打造为行业监管的“大脑”这一目标,他初到岗位便调研业务需求,研究工作思路,攻坚克难,勇于担当,不断开拓创新。“我们是一支年轻队伍,党员较少,作为一名党员,我必须主动担当起团队中的‘主心骨’,发挥好党员模范带头作用。”朱天翔时刻不忘党员身份,通过近一年的时间,他和同事们一起收集、整合各类数据,搭建

信息平台,建立数据资源库,基本达成了行业管理“大脑”的工作目标。“4月份我们出具了第一份数据报告,拿着那份沉甸甸的报告,得到领导的认可,我和同事们通宵达旦两个月的付出都是值得的。”朱天翔无比感慨地说道。

创新监管:做好营运车辆的守护使者

“如今出租车不礼让行人、超速、随意变道等不文明行为显著减少,这背后离不开我们的监管工作。”朱天翔向记者介绍道。面对这一难题,朱天翔在局党组的坚强领导下,将党建引领贯穿于专项整治行动的全过程。4月初,依据相关部门部署,我市开展巡游出租车专项整治行动。巡游出租车一直是行业监管的难点,其从业人员文化程度普遍不高,安全事故多发,驾驶员加塞别车、绕路、甩客、服务态度差等问题屡见不鲜。如何借助信息化手段提升巡游出租车服务质量与安全水平,成为朱天翔的首个难题。

依托出租车智能监管平台,朱天翔与同事们全面梳理平台可发现的各类问题,运用信息化手段实时监控驾驶员吸烟、接打电话、超速等行为;系统后台可查看超速预警、轨迹回放等信息;借助时间地点等线索,能精准排查车辆找回乘客遗失物品;对接交警部门可获取出租车交通违法行为记录情况。问题明确且有了排查梳理手段后,关键在于解决问题。朱天翔经过阶段性探索发现,让监控发现问题的车辆驾驶员在信息中心观摩学习,告知其驾驶行为“有人监督管理”,这一措施行之有效。线上线下协同配合,线上抓违法违规行为,依托客运行业党建联盟线下组织观摩、学习与培训,对屡教不改的驾驶员重点监控并加密频次……一系列有效措施逐步完善。截至目前,巡游出租车营运中的吸烟、接打电话等现象基本杜绝。朱天翔表示,出租车是城市的“门面”,整治其

不文明行为能为城市形象加分。

“我市现有网约车约7000辆,日均接单量达10万单,面对如此庞大复杂的数据,网约车监管也是块难啃的硬骨头。”朱天翔继续说道。由于底数不清、情况不明导致工作难以开展,朱天翔他深知这项工作的挑战性与重要性,更明白青年一代的担当与作为对于推动交通运输事业发展的关键作用。他积极对接省交通运输厅、交通运输部通信中心,与网约车平台开发企业、平台公司沟通调研,了解现存问题。深入调研后,他结合实际申请全国网约车交互平台,接通西宁市网约车数据。“自10月份起,我们对网约车情况有了清晰认知。针对滴滴等合规率较低的企业,多次约谈督促其提升订单合规率。同时,接入网约车监管小程序,实现线上查询定位与线下精准执法。只要勇于钻研努力,就没有解决不了的难题。”朱天翔坚定地说。

大数据赋能:他是精准执法的开拓者

“交通强国,信息先行”。在交通运输信息化建设浪潮中,朱天翔敏锐地捕捉到大数据手段在道路运输行业监管中的巨大潜力。面对传统执法模式的局限,他投身于企业画像系统的构建。通过整合海量数据,包括企业基础数据、运营数据、安全数据等,为道路运输企业绘制精准“画像”。这一举措使分级分类精准执法成为现实,执法部门能够依据企业“画像”有的放矢地开展执法,极大地缩减了执法成本,大大提高了执法效率与精准度,对违法违规行为形成有力震慑。在朱天翔的带领下,不到一年,就实现了西宁市道路运输信息化建设的设想,大幅缩减了西宁市道路交通管理成本。

对朱天翔来说,这只是一个开始。巡游出租、班线客运、旅游客运、危货运输、网约车、驾培机构,根据职责,监管的企业一个一个的纳入信息化监管范围,这不仅是对传统监管模式的革新,更是对青年担当与党员先锋作用的深刻诠释。线下执法有了数据支持,行业监管取得明显成效,安全和服务的水平不断提高,行业管理的效能不断提升。这一切成绩的取得,都离不开朱天翔的智慧、勇气和坚持,更离不开他那颗始终燃烧着青春火焰、闪耀着党员光辉的赤子之心。

(记者 张艳艳 摄影报道)

